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1. Considere + = "2×2(R) com base

� =

{[
1 0

0 0

]
,

[
0 1

0 0

]
,

[
0 0

1 0

]
,

[
0 0

0 1

]}
.

Seja ) : + → R2
dada por

)

( [
0 1

2 3

] )
= (0 + 3, 1 + 2) .

(a) Ache [) ]�� , onde � é a base canônica de R2

Se ( : R2 → + e

[(]�� =


2 1

1 −1
−1 0

0 0


(b) Ache ( (G,~) e, se possível, (0, 1) tal que ( (0, 1) =

[
1 0

0 1

]
.

2. Seja ) ∈ !(+ ) um operador linear sobre o espaço + de dimensão 2. Se a matriz de ) em

relação a uma base � é

[) ] =
[
0 1

2 3

]
,

mostre que ) 2 − (0 + 3)) + (03 − 12)� = O (operador nulo). Nota: ) 2 = ) ◦) .

3. Mostre que as matrizes [
0 1

0 0

]
e

[
1 1

0 0

]
não são semelhantes.
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4. Sejam

[�] =

0 1

0 2

0 1


[�] =


0 0 0

1 2 1

−1 0 0

 .
Encontre os seguintes subespaços e determine bases para eles:

(a) ker(�)
(b) Im(�)
(c) ker(�)
(d) Im(�)
(e) ker(� ◦�)
(f) Im(� ◦�)

Veri�que que dim(Im() )) = posto de [) ] e dim(ker() )) = nulidade de [) ] nesses casos.

NOTA: O posto de uma matriz é o número de linhas não nulas da sua forma escalonada. A nulidade de uma

matriz (pelo teorema núcleo-imagem) é o número de colunas dessa matriz menos seu posto.

2


